

一张开往“理想站”的车票 一座手手相连的“成功门” 学子信心百倍踏上高考征程



▲特殊的火车票。

▶学生穿过“成功门”。
(刘波 潘旭红 摄)

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员潘旭红 张晓芳) 每年的高考季, 怎样为学子们鼓励加油? 怎样营造一种积极向上又能减压的轻松氛围? 昨天记者了解到, 甬城各所中学纷纷出招, 温暖着明天要参加高考的学子们的心。

人在旅途, 火车票你见多了, 但是你见过票价为“4380天”的无价火车票吗? 这张起点站为宁波二南站、目的地为理想站的G2017次火车票是宁波二中的老师们为即将迎来高考的学子们精心准备的。这张特殊的火车票不仅有考试时间、考室、考号的提醒, 还有二维码视频, 里面有老师对学子满满的祝福。这张车票不能用金钱换取, 只能用一段珍贵的人生换取, 12



年寒窗苦读, 4380天的奋斗和努力, 终将登上开往下一个理想站的列车。前天上午, 在宁波二中松苑操场上, 全校老师两两组合, 手手相连, 为高三学子搭建了一座长长的“成功门”。学生们欢快地穿过成功门后, 更大的惊喜出现了, 班主任给每名考生发放了一张驶向理想站的火车票。这张浸满了爱的火车票, 是母校赠予他们

们的能够珍藏一生、滋养一生的青春纪念物。

昨天是宁波四中高三学生的返校日。经过上周末两天的休整, 400多名高三学生精神抖擞地来到学校, 上完了高中的最后一堂课。班主任老师、语数外老师和学校领导对孩子们寄予了深深的祝福。校长钱洲军对同学们说: “终有一日, 当你走过千山万水, 登上各自

的人生巅峰, 蓦然回首之时, 你一定会为今天的自己感到骄傲! 亲爱的同学们, 十余年风雨兼程, 天道酬勤, 付出必有回报。”

此前, 宁波四中还专门为高三学生举办了“十八而至, 我歌以时”成人仪式暨毕业典礼。每一名考生走过红地毯、跨过成人门, 接受来自老师、家长的祝福和期许, 带着满满的信心迎接高考。

中高考期间 考生可免费乘坐地铁

本报讯(记者张燕 通讯员水微娜) 记者昨日从宁波轨道交通获悉, 本月7日、8日高考期间, 16日、17日中考期间, 宁波地铁为考生开辟免费乘坐地铁的绿色通道, 考生可凭准考证从绿色通道进站乘车。

为缩短考生进出站时间, 中高考期间, 宁波地铁在各车站客服中心边门处设置了绿色通道, 考试当日的考前时段会安排工作人员在边门专用通道处值守。同时, 在一些重点地铁站还将配备一定数量的文具包、防暑用品和雨具, 特殊情况下考生可直接与车站客服中心工作人员联系领取。考生在乘车过程中遇到突发情况, 可拨打地铁服务热线83070000进行咨询。

效实中学旁4号线4005标项目停工两天

本报讯(记者张燕 通讯员潘慧敏 诸灵) 高考将至, 宁波轨道交通4号线4005标项目部地处效实中学附近, 为减少施工影响, 项目部落实降噪措施, 对施工作业时间作出重大调整。

5日、6日, 4号线4005标施工现场地门口和施工外围道路设置道路通行标识, 停止噪音大的设备施工, 今天晚上开始停止夜间施工。7日、8日考试期间, 该标段白天、夜间全面停止施工, 9日起恢复施工。

除了制定专项助考降噪措施, 4号线4005标项目部还积极开展爱心助考活动, 为考生准备饮用水、应急医药, 同时特别准备了1台临时车辆, 以备考生应急之用。项目部周边有1个可以容纳90个车位的停车场, 可为部分考生提供停车服务。如遇停车高峰, 项目部还将在施工场地设置安全区域, 以供应急停车。

高考期间晴热回归 最高气温将升至34℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 高考进入最后倒计时, 尽管本周在雨水中开场, 但随着雨势减弱, 我市又将回归晴热。

据最新气象资料分析, 高考期间我市以多云为主, 无明显不利天气影响, 但午后气温较高, 最高气温在31℃至34℃之间, 略感闷热。气象部门提醒, 高考期间, 体感较为闷热, 湿度较大, 考生在室内要注意及时通风, 防暑降温。

高考期间具体天气预报如下: 6月7日, 多云, 气温为22℃至31℃, 偏北风转东南风3级; 6月8日, 晴到多云, 气温为22℃至34℃, 南到东南风3级。

部分考点周边道路实施交通管制

交警提醒: 赴考途中遇到困难请拨打81981000

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾 石王董) 一年一度的高考马上就要开始了。记者昨日获悉, 考试期间接送考生的车辆可能会引起考点周边道路的短时交通高峰, 有鉴于此, 交警部门将对部分考点周边道路实施临时交通管制。

据悉, 为确保高考安全有序进行, 目前我市各地交警已根据考点周边交通状况制定了护航方案, 届时将安排相应的警力以及一定数量的警用摩托车到现场, 确保每个考点门口自始至终有专人负责指挥交通, 及时疏散车流、人流, 切实维护交通秩序。同时, 交警指挥平台将密切关注考点周边交通流量和通向考点主要路口的交通情况, 加强主要通道的信号灯配时, 确保考生按时到达考点。此外, 对考点周边的复杂地段, 交警部门将加强交通秩序管理, 严格查处禁鸣区鸣号、大货车闯禁行线等交通违法行为, 确保周边道路安全与安静, 为考生营造良好的考试环境。

交警部门也提醒广大家长, 接送孩子前要多关注交通信息, 同时要提早出门, 预留足够的时间。考生如在道路上发生突发情况, 可以拨打交警部门的服务热线81981000。交警部门也呼吁市民尽量少开车, 选择步行、自行车或公共交通等方式, 为考生让出一条“绿色通道”。

市区考点周边交通组织及停车安排

- 荣安实验中学** (海曙区气象路189号)
停车安排: 接送机动车请在迈水桥巷两侧、气象路142弄内、丽园南路(气象路以北)两侧、农工商停车场和气象路北侧道路停放; 气象路南侧仅允许机动车即停即走; 学校接送学生的大巴车请停在农工商停车场。
- 外事学校** (海曙区启运路298号)
停车安排: 7日当天, 考生及家长的非机动车停在启运路沿线人行道上, 机动车在段塘西路两侧道路停放, 启运路仅允许机动车即停即走。
- 宁波二中** (海曙区共青路7号)
停车安排: 机动车请在南站停车场、偃月街停车场停放, 共青路仅允许机动车即停即走。
- 效实中学** (海曙区白杨街178号)
停车安排: 白杨街至锦纶文华小区大门路段两侧禁止车辆停放, 作为出租车及社会车辆临时停靠上下客的地点, 实行即停即走; 家长车辆请停在白杨街锦纶文华小区大门以西路段两侧, 车头朝万安桥方向, 设苍松路、苗圃路、马园路为备用停车场。
- 交通组织:** 考试开始前1小时和考试结束后半小时内, 白杨街(苍松路口—万安路口)、万安路、万安桥将实施交通管制。届时, 白杨街(苍松路口—万安路口)实行由东向西单向通行, 禁止机动车从白杨街与万安路路口从西往东进入白杨街, 禁止机动车从白杨街进入效实中学, 白杨街锦纶文华小区大门驶出的汽车一律右转。万安路、万安桥实行由北往南单向通行, 禁止机动车从白杨街与万安路路口驶入万安路。考前一天及考试期间, 请接送考生的家长和周边居民服从交警安排规范停车, 不要在进出学校的道路两边随意停放车辆影响考生通行。
- 鄞江中学** (海曙区鄞江镇四明东路79弄1号)
交通组织: 6月7日、8日考试期间, 行经鄞线(荷梁线—海曙看守所)的所有机动车禁止鸣号, 所有大货车禁止通行。其中6月8日14:50—15:30英语听力期间, 该路段所有机动车禁止通行, 受限车辆可绕行鄞江镇新蕾北路。
- 宁波四中** (江北区文教路125号)
停车安排: 交警部门在永丰北路两侧、环城北路(文教路—育才路)南侧设置临时停车点, 专供接送考生的车辆临时停车。
- 交通组织:** 全天禁止一切机动车在文教路(环城北路—广播电视大学)由南往北通行; 禁止一切机动车在文教路143弄(育才路—文教路)由东往西通行; 禁止一切机动车在育才路229弄(文教路—育才路)由西往东通行; 禁止一切机动车由环城北路东往北右转至文教路。在高考期间, 货运车辆禁止在环城北路(永丰北路—育才路)通行。

鄞州区考点周边临时交通组织调整

姜山中学考点将禁止一切机动车辆驶入南大路; 鄞州高级中学考点北侧鄞州大道实行交通管制, 南侧鄞州大道实行双向通行, 禁止黄牌车(大货车)通行, 以免噪音对考生带来影响; 鄞州中学考点周边, 禁止大货车驶入下应南路。

城管“静音”行动保障中高考

本报讯(记者王岚 通讯员刘拥军 郭腾达) “这几天晚上基本上没有听到施工声响, 附近的夜宵摊贩也不见了。”昨天, 家住育才家园的杨先生对笔者说, 因为小区靠近宁波四中等学校, 周边备考的孩子较多, 这里成了城管部门保障中高考“静音”行动的重点关注区域。

“我们对全市的考点进行了梳理, 并分析历年数据后, 确定‘静音’行动重点保障区域。”宁波市综合行政执法局(城市管理局)相关负责人表示, 目前全市万名城管人已经行动起来, 24小时分批值守, 全力遏制市容乱象, 及时劝阻查处夜间施工、烧烤、夜排档等违法行为, 重点加大学校、住宅小区周边建筑工地的巡查、监管力度, 严控工地噪音。

昨天下午, 市综合行政执法局直属大队在位于现代商城周边的一处建筑工地对施工方进行文明施工劝导, 并对施工值班和渣土车辆出入

设施进行检查。各区城管执法部门也积极行动起来。北仑区对各类可能影响中高考学生学习休息的噪声进行“集中禁噪”, 对小区沿街店铺开展集中走访劝导, 全面排摸夜间烧烤、夜排档较严重处, 开展专项整治; 海曙区对9家运输单位开展了约谈; 余姚市对考点周边施工工地逐一开展宣传引导, 督促施工单位在考试期间采取降噪措施, 确保不产生噪音; 宁海县特意安排了10多辆执法车贴上“爱心送考”“招手即停”车贴, 在巡逻的同时提供紧急爱心送考保障; 象山着重对考点、食宿点沿线的占道经营、乱堆乱放现象加大管控, 为广大考生开辟出一条“快速绿色通道”; 慈溪市城管义工将在三山高中、浒山中学等4个考点周边开展“心系考生护航高考”爱心助考活动, 为考生免费提供文具、矿泉水、防暑药品等物品。据悉, 本月城管部门还将全面暂停各路段夜间施工作业。智慧



执法人员检查建筑工地。

(王岚 郭腾达 摄)

慧城管中心指导全市信息采集人员着重对学校、社区周边的车辆违停、流动摊贩、道路不洁、违章施工、设施破损等问题进行采集和督

查。城管环卫部门在保障市容秩序的同时, 将安排噪音大的作业车辆作业, 凌晨洒水车辆作业停止鸣笛警示。

第二家少年邮局 入驻东钱湖中学

全体工作人员由在校生担任

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚) 昨天记者从市教育局获悉: 宁波钱湖少年邮局开张了。

宁波钱湖少年邮局设在东钱湖中学里。该校研究和推行校园邮品文化已有12年, 从美术课堂到钱湖小邮社活动, 从邮品设计教学到校园邮品文化的构建, 从浙江省青少年集邮活动示范基地到宁波钱湖少年邮局……一步步将邮品文化和校园文化、钱湖文化相融合, 使学校踏上了邮品文化教学的前沿, 走出了校园文化特色, 也创立了自己的校园文化品牌。

少年邮局是青少年集邮活动中一个新颖的活动平台。钱湖少年邮局的全体工作人员是在校初中生担任。

宁波钱湖少年邮局是我市第二家少年邮局, 也是我市首家入驻校园的少年邮局。为此, 宁波市邮品公司、钱湖少年邮局联合发行了宁波钱湖少年邮局成立纪念封、印有学校景色和学生作品的一套3枚明信片以及钱湖风光明信片等邮品, 启用了少年邮局日戳、开业纪念戳、“钱湖十景”之白石仙坪风景邮戳和“南宋石刻”风景邮戳, 在校园邮品文化中融入东钱湖文化和周边山水特色, 进一步打造具有自己鲜明地域特征的校园邮品文化艺术特色。

接下来, 钱湖少年邮局还将陆续开发钱湖风光明信片, 学校“钱湖小邮社”的学生社员也正在努力设计“钱湖十景”的另外九枚风景邮戳, 计划在三四年内与邮友们见面。